
第２３７９回例会報告議事録
日時　２７年３月３１日（火曜日）
場所　レストラン「ポアロ」
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：	なし

　本日は会長の代理で挨拶をさせていただきます。
　ダイエットを頑張っています。あと２ヶ月くらいで１０キロ落とし、７４キロを目指し
ています。１キロ１万円ということで、依田会員とどちらが痩せられるか勝負してい
ます。よろしければ皆様からも一声かけていただければと思います。

米田副会長（代理）会長挨拶

・例会変更のお知らせ
	柏ＲＣ	 ４月１５日（水）→４月１４日（火）第１０分区合同例会に振替
		 ４月２９日（水・祝）休会　　　
	柏西ＲＣ	 ４月１０日（金）移動例会　職場見学
		 ４月２４日（金）→４月１４日（火）第１０分区合同例会に振替

荒井会員（代理）幹事報告

　５月１９日（火）、２０日（水）の金沢旅行ですが、先日の夜間家族例会の時にサプ
ライズのように連絡があり、北陸新幹線かがやきの予約が３０名ようやく取れまし
た。登録料は８万円ですが、人数により多少変動があるかもしれません。
　１９日７時２６分に発車し、金沢駅に９時５４分に到着します。ガイドさん付きの貸
し切りバスに乗って日本三名園の兼六園に行き、そちら専用のガイドさんの説明
を聞きながら見ていただきます。その後、金沢の台所、近江町市場に行って昼食

をいただき、買い物は別の安い場所でしていただきます。次に江戸時代にタイムスリップしたような
街並みの長町武家屋敷跡に行き、内灘砂丘、千里浜なぎさドライブウェイに行き、千里浜で休憩
し、和倉温泉の日本一のおもてなしの宿、加賀屋に泊まっていただきます。夜に親睦会を行い、翌
朝バスで能登半島の輪島に行きます。輪島はＮＨＫ連続テレビドラマ「まれ」のロケ地になってい
るそうです。総持寺で参拝してから昼食、それから、新鮮なものを安く買えるひみ番屋街という所
で買い物をして頂き、新高岡駅から、はくたかに乗って上野に１９時５４分に帰って来る予定です。
　加賀屋は能登客殿という建物の５名１室の部屋で取っていますが、ご夫婦で２名１室をご希望
の場合は１人１５,０３０円アップになります。申込みの方は事務局よりファックスをお送りします。先着
３０名ですので、ご家族も含めてご検討していただければと思います。

荒井委員長親睦委員会報告

　一人一人のロータリアンの生い立ちを伺う事はなかなかできませんが、どうい
う家庭でどういう地域でどういう環境で育ったのかは人間形成の上で大変興味
あることです。幼児教育をしていますから、５歳の子どもがどういうお父さんお母
さん、地域で育ったかを色々思いめぐらすのは味わい深いものです。我クラブにも
色々課題が与えられています。組織のこと、来年の５０周年のこと、会場をどこにす
るか、親睦委員長はどうやって皆さんを楽しませましょうか等、四苦八苦されてい

ると思いますが、そういう中で軸になるものがあるからこそ僕らはロータリーを続けていると思いま
す。その軸が何なのかを皆さんと共に極めていきたいと思います。

鈴木会員卓話

１７名出席（全員で２４名）　出席率７０.８％
依田委員長出席報告



　私の生い立ちについて少しお話ししたいと思います。
　私は昭和２３年６月６日に、四国香川の善通寺という街で姉２人、兄２人の下の５番目に生まれま
した。３人目の男の子だったので公の三で公三と名付けられました。父は歯科医をしていました。私
のルーツは香川の大浜という所で、祖父が網元をしていたようなのですが、失敗をして借金をかか
えて善通寺という街に来ました。弘法大師の生誕の地といわれているその街には真言宗の総本山
があり、また野木大将がおられたと言われる軍隊もありました。朝６時にパッパラパーと起床ラッパ
が鳴り、ゴーンゴーンとお寺の鐘が鳴る街で私は生まれ育ちました。
　瀬戸内海の大浜から善通寺に来て祖父祖母が何を始めたかと言うと、お寺にお参りに来る旅人
のための木賃宿を始めました。
　私の親戚には歯医者が２０人位いますが、私が何故ならなかったかというと算数ができなかった
からです。
　善通寺はいつもお香の香りがしていました。兵隊さんがいっぱいいるので芸者さんもいっぱいい
ました。今はほとんどシャッターが閉まっているさびれた街ですが、心に残るいくつかの思い出があ
ります。
　私が小さい頃のお遍路さんは心を病んだ人や、ライ病の患者さんがいっぱい見られました。我が
家の前でも毎日チリンチリンと錫杖を持って、白装束の人達が般若心経を唱えていました。四国に
はお遍路さんをもてなす風習があります。それが「おもてなし」の元祖だと思います。母が「これを持
っていきなさい」と１０円玉、５円玉、みかん、うどん等をあげていました。
　ひとつだけ僕が真似できない父の思い出をお話しします。ある日、お遍路さんが歯が痛いと言っ
て来ました。そのお遍路さんはライ患者でした。当時ライ病は移ると言われていました。父は他の患
者さんをみんな帰して、ライ患者の方を診ました。その後、消毒をしていた光景を何となく覚えてい
ます。父の生き様を教えてくれた私の大きな経験であります。
　私の父は私が２０歳の時に５８歳で亡くなり、母は癌で６０歳で亡くなりました。僕の場合は末っ子
だったから、わりと早く両親を亡くしました。人は誰に一番影響を受けるのかというと、やっぱり両親
だと思います。だから「子どもは親の生き方を食べながら成長するから、親は死ぬまで成長しないと
いけない」といつも父兄にお話させていただいています。で、僕はどうなんだろうと言ったら、たいし
た生き方をしていなくて申し訳ないなと思うのですが。
　もう一つはうどんの話しです。讃岐の人間にうどん談義をさせたら、たぶん徹夜でやるだろうし、
最後にはけんかになると言われています。
　私の父ととても親しくしていた高橋さんという方がみかん農家をしていました。ある日、みかん狩
りに兄と３人でお小遣いとお肉を持たされて、バスに揺られて行きました。みかん狩りをして、新鮮
なみかんを食べて、お昼にうどんを食べました。おじさんは「みんなが来るから朝６時からお昼まで
踏んでいたんだよ」と話してくれました。子どものために、なんと半日踏んで、おいしいうどんを出し
てくれました。四国のおもてなしの心を感じた一時でした。
　我孫子に来て幼稚園を始めて、ちょうど３０年経ちました。
　僕がロータリーに入った頃は、井上先生方がファイヤーサイドミーティング等で星野先生の話しと
か折りあるごとに色 と々ご教授くださいました。
　この間残念ながら亡くなりましたが、塩毛会員が会長の時の織田ガバナーさんがおっしゃった話
しがあります。織田ガバナーが小学校の頃に、とびきり厳しい棟梁と二人の弟子を見たそうです。
来る日も来る日も厳しく叱られながらも将来立派な棟梁になろうとする若い弟子の姿に感銘を受け
たそうです。師匠と弟子の関係が職人としての誇り、職業倫理、職業道徳を育てたのではないかと
語られています。高度成長を機に徒弟制度は影をひそめ、大工さん志望の若者は工業高校等へ
進学するようになった。工業高校や専門学校が職人の誇りを培う場となっているかどうかは甚だ疑
問であると書かれています。職業奉仕とは資本の論理、法の規制にのっとって正しく事を運ぶとい
うだけでは不十分で、法以上に高次元にある道徳律に従う事である。道徳律の源泉は良心に求め
られるとし、最後に佐藤千寿さんの話しを引き出されています。氏はロータリーを学校に例えて「こ
の学校には入学はあっても卒業はありません。学べば学ぶ程楽しくなり、ロータリーの道の無限で
ある事を知るに至るでしょう。最高善を目指す人生の学校に卒業はない」と語られている事を引用
され結んでいます。
　織田ガバナーの引用は大変印象に残っています。佐藤千寿さんは「人作りロータリー」を書
かれた素晴らしい先人です。会社は最大となることを望まず、最良となることを望む、Small is 
beautiful.とおっしゃっています。強いゴルファーよりも良いゴルファーになれ、という言葉がありま
すが、スピリット的には同じだと思います。　　　　　　　　　　　　　　　（次ページに続く）



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

柏市側の手賀沼近くにある広大な森の中の公園です。二つの池をせせらぎで繋いだ渓流のような水辺に
は、じゃぶじゃぶ池や水のすべり台があり、夏は子ども達の歓声であふれています。自然の中の散策コース
をはじめ、フィールドアスレチックやバーベキュー広場もあり、一年中遊べる、おすすめのお出かけスポッ
トです。

今週の表紙「手賀の丘公園」柏市片山275

お名前 メッセージ 金　額
鈴木会員 お話をさせていただきました。感謝。 ２,０００円　
高島会員 クロアチア他４ヶ国へ行って来ました。 １,０００円　

当 日 計 ３,０００円　
今期累計 ２２９,０００円　

ニコニコＢＯＸ

　昨日とっても嬉しいことがありました。大学に入った卒業生が二人訪ねてきました。卒業して１２年
です。優秀だし、スマホなんかでも色々教えてくれました。幼稚園時代の懐かしい、心地よい、とても
よかったという事を杖に、また先生に会いたい、幼稚園を見たいという思いで来てくれたのであろう
と思うと、とても幸せな気分になりました。これからもずっとずっと子ども達が帰って来れるような良
い幼稚園にしたいと思っています。
　つまらない話しでした。ありがとうございました。


